



本报社区智囊团“燃气安全知识”走进永安路社区

专家手把手教居民安全用气

本报12月20日讯 闻到煤气味不能立即打电话报警,煤气胶管的卡子不能省,这些日常生活中存在的燃气安全隐患你都知道吗?20日,本报社区智囊团联合泰能集团发展公司首进社区,宣讲燃气安全知识。

20日上午,在沧口公园,泰能

集团发展公司工作人员刚把燃气灶安装好,就立即引起市民围观。“我家燃气灶有时候会有响声是什么原因?”“为什么做饭的时候会烧到打火的盘子?”而在李沧区永安路社区,发展公司张国强经理的讲座,则引得市民一阵唏嘘,原来不起眼的胶管要两年一换,那个夹

住管道的小夹子还必须用啊?在永安路社区,泰能集团发展公司人员还为前来听讲座的居民免费发放了小夹子。

在永安路社区讲座现场,有居民表示,在家里闻到煤气的味道,应该立即打电话给燃气公司抢修。张国强经理表示,有事情立即报警是

正确的,但是出现燃气问题立即打电话报警是居民在日常生活中的误区。“燃气安全和其他紧急情况不一样。”张国强说,当你闻到煤气的味道,说明室内煤气的浓度已经到了一个很高的程度,这个时候,最重要的是关掉燃气总阀门,然后走出室外打电话求助。“在这种情况下,开

灯或者打电话都可能造成燃气爆炸。”张国强说。

张经理还举了一个例子,有位女主人半夜起来上厕所,闻到有煤气的味道,她立即到厨房查看,当打开灯的一刹那,瞬时爆炸。“这个时候,不应该开灯,应立即到室外打电话求救。”张经理说。



装修图漂亮 燃气管道多包装

半数居民家中存在燃气安全隐患

20日,记者从青岛泰能燃气集团获悉,今年入户燃气安检已经结束,检查结果让人大吃一惊,一半居民家中都有燃气安全隐患,多是胶管老化,没有安全夹。“其中有大部分居民是年年安检有隐患,但是却当做小事不在乎。”泰能集团的工作人员说。

嵌入式燃气灶 胶管脱落难发现

20日上午,记者跟随泰能集团入户安检人员来到李沧区翠海依居,在三单元302户刘女士家中,工作人员用可燃气体检测仪进行检查,指标数为0。安检人员表示指数为0,没有燃气泄漏。

“去年安检的时候,我就把胶管给换了。”刘女士说。安检人员表示,虽然没有燃气泄漏情况,但是刘女士家中还是有隐患的。

“随着生活水平提高,现在居民家装修都图漂亮,燃气灶都是嵌入式的。”泰能集团发展公司北方分公司客服中心赵健主任说,比如刘女士家中的燃气灶是嵌入式的,就很不好检查胶管与燃气灶连接处是否安全。“其他燃气灶可以很容易看到胶管是否脱落,嵌入式的就很难检查,这个接口是隐患最多的地方。”赵健说,另外,需要注意的是,胶管不能穿墙,长度不得超过2米,如果胶管穿墙,一旦漏气发现不了。

包起燃气管道 一旦漏气耽误抢修

另外,现在居民家里装修,为了图漂亮,都把燃气管道包起来,这种情况安全隐患就比较大。“一旦有漏气的情况,安检人员无法检测。”赵健说,而且因为无法确定管道阀门的位置,到时候必须让居民把包装拆掉,这样不仅会浪费居民装修的钱,可能因为拆包装等,耽误抢修的时间。“被包起来的管道隐患很大,但是不容易暴露,比如有漏气现象,居民可能不是很快闻到。”赵健说。

另外,部分用户在进行房屋装修时,采用各种劣质接头、三通、尾阀替换原本安全的内外丝球阀。还有居民以橡胶软管穿柜、埋地、埋墙、穿墙后与灶具、热水器连接。最严重的是,有居民用橡胶软管穿越公共烟道与灶具、热水器连接。

胶管老化 成燃气安全第一杀手

在民用燃气中,最便宜的是胶管,只有5块钱一米,但是所有燃气事故中,出事最多的也是胶管,“大约85%的燃气事故都是由于胶管老化或者没有卡子引起的。”泰能集团的工作人员说。

赵健表示,胶管只有5元钱一米,国家规定使用胶管不允许超过2米。但是入户检查时,大部分安全隐患都是胶管,“每年检查都会告诉居民胶管该换了,国家规定18个月一换。”赵健说,但是第二年居民家中的胶管仍然没有更换,“主要是觉得胶管能用,而且居民都不太在乎。”赵健说。

泰能集团发展公司张国强表示,胶管需要用硬管,不要用软管,必须和燃气灶卡得很紧,在卡的时候,如果卡不进去可以稍微烧一下,让它软化一点。

●有问必答

问:做饭咋有天然气味
答:胶管老化了

王女士说做饭的时候,还有平时进出厨房,常常闻到天然气的味道。
安检员表示,其家中有多处安全隐患,必须立即进行更正。比如那个连接燃气灶和阀门的软管已经老化了,而且没有卡子卡住。

问:燃气灶为啥吱吱响
答:灶具该调试了

48岁的崔先生咨询,“做饭时,我家燃气灶偶尔会吱吱响是怎么回事?”
泰能集团发展公司北方分公司高猛副经理表示,燃气灶吱吱响有时候是燃烧不充分,也可能是燃气灶的报警器在报警。

问:火苗咋蹿到盘子外面
答:出气表盘堵了

市民宋女士咨询,做饭时,总是容易烧到打火盘子的外面,不知道是怎么回事?
高猛表示,这种情况还是燃气燃烧不充分的原因,可能是灶具中间出气的表盘有点堵塞。

●特别提醒

用肥皂水鉴定是否漏气

如果居民要查燃气有无漏气,最简单的办法是用毛刷将洗衣粉或肥皂水刷到怀疑发生漏气的接口、阀门或焊缝上,如有气泡出现,即为漏点。

发现燃气泄漏如何处置

如果发现燃气泄漏,要迅速关闭燃气管道控制阀门和燃气器具阀门;不要开启和关闭正在使用中的任何电器设备;熄灭一切火种。迅速打开门窗,让天然气散发到室外。



工作人员讲解安全常识。